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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 32ª sessão 

ordinária, hoje dia 09 de agosto de 2021. Saudou o prefeito municipal, comandante da brigada 

Militar, os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. Informou que está acontecendo uma reunião 

sobre a segurança pública do nosso munícipio, passou imediatamente a palavra ao 

comandante da Brigada Militar de São Vicente do Sul, o Tenente Murari que informou a 

comunidade que foi reduzido os números de ocorrências, e que estão fazendo o possível para 

manter a ordem, tendo em vista que o município está com o efetivo reduzido em 60%, 

faltando assim recurso humano para se fazerem presentes em mais lugares. Explicou que o 

município não tem uma patrulha rural, e que o interior do município é muito grande, 

dificultando ainda mais o trabalho dos policiais. Afirmou que a maioria dos pequenos furtos 

são em decorrência dos tóxicos, para que se diminua esses casos é preciso prender quem 

vende, e a polícia faz isso, só que pouco tempo depois os infratores já estão soltos novamente. 

Citou o número de ocorrências e abordagens realizadas no município, disse que o trabalho 

da Brigada é preventivo, por isso é preciso estar rodando na cidade. Esclareceu que as 

ligações feitas para a Brigada no município pelo 190 estão sendo encaminhadas para 

Santiago, pois São Vicente não tem efetivo para que fique um no quartel atendendo as 

ligações, o telefone fixo não existe mais pelo mesmo motivo, hoje existe um celular mas não 

é disponibilizado para a comunidade, é apenas para comunicação interna da Brigada. Sobre 

o telefone celular que a Brigada tinha, informou que ele foi cadastrado no CPF de um militar, 

o que é proibido, por isso foi cancelado. Sobre as câmeras de monitoramento, falou que as 

imagens serão espelhadas para Santiago, devido à falta de efetivo no município. Colocou a 

Brigada Militar a disposição da comunidade. O presidente abriu espaço para que os 

vereadores façam questionamentos ao comandante. Maria Helena PP perguntou se as 

câmeras estão funcionando, e se os militares não precisam abordar os condutores de veículos 

para multa-los. Murari disse que as câmeras estão funcionando, e sempre que necessário a 

Polícia Civil solicita as imagens. Quanto as multas explicou que os motoristas não precisam 

ser abordados, apenas com a placa dos veículos é possível fazer a autuação. Victor Matheus 

Just PDT questionou se foi realizado um estudo de onde seriam colocadas as câmeras de 

segurança. Murari afirmou que foi realizado um estudo pela administração municipal e a 

Brigada Militar. Flávio Pahim PP perguntou se há um plano para solucionar o problema dos 

furtos no meio rural. Murari falou que a solução para esse problema seria o município 
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conseguir mais efetivo. João Cassol PP lembrou que há alguns anos existia uma patrulha 

rural, que era ajudada pelo Sindicato Rural. Murari disse que realmente existia essa patrulha, 

mas que infelizmente hoje, por falta de recurso humano não há essa possibilidade. Flamarion 

Keller MDB ressaltou a importância dessa reunião. Parabenizou o tenente Murari e os demais 

policiais pelo seu trabalho, e acredita que logo o município consiga mais policiais. Quanto 

as câmeras de segurança, perguntou quantas foram adquiridas através da Consulta Popular e 

quantas pelo judiciário. Murari disse não ter conhecimento do contrato, acredita que o 

prefeito possa esclarecer essa dúvida. Danieli Buttinger PT agradeceu as colocações do 

tenente Murari e se colocou à disposição para tomarem providencias a fim de conseguirem 

mais efetivo. Alex Martins PTB perguntou se a polícia está multando com a ajuda das 

imagens da câmera de segurança. E pediu que o comandante fale sobre a abordagem feita 

para dispersar o pessoal no sábado à noite. Murari afirmou que as multas são feitas só pelo 

que os policiais veem. Quanto a abordagem do sábado à noite, foi feita porque existe um 

decreto em vigor, e após a meia noite é preciso dispersar as pessoas, a fim de evitar 

aglomerações. Jose Luis PTB sabe que a Brigada faz seu trabalho, mas não entende o porquê 

de ter um telefone e não ser disponibilizado o número para os cidadãos, pois em muitos 

lugares do interior não há sinal de telefone, porém a maioria das casas já tem acesso à internet, 

por esse motivo facilitaria o contato. Murari disse que a cidade não conta com uma sala de 

operações, por isso tudo deve passar por Santiago. E esclareceu que recebe ordens, não pode 

tomar decisões sozinho. O presidente abriu um espaço para o presidente do Sindicato Rural, 

senhor Roberto Leitão para que faça uma colocação. Roberto disse que é preciso criar uma 

comissão a fim de conseguir mais efetivo e também um telefone para o município, o mais 

rápido possível. Encerrou comentando que a região tem bastante efetivo. Neste momento a 

palavra está à disposição do prefeito municipal Fernando Pahim que saudou todos os 

presentes. Parabenizou os responsáveis pela organização dessa reunião. Afirmou aos 

vereadores que foi feito um estudo junto com a Brigada Militar para escolherem os melhores 

lugares para serem colocadas as câmeras de vigilância. Lembrou que quando assumiu a 

prefeitura teve uma reunião com o sub comandante geral para solicitar o aumento de efetivo 

no município. Acredita que não faça sentido levar a central das câmeras para Santiago por 

falta de recurso humano, o correto é buscar mais efetivo. Disse que o município não tem 

recurso para criar uma guarda municipal. Fernando passou a palavra para o Coordenador de 
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TI da prefeitura Edson Uilham Araújo para que faça alguns esclarecimentos sobre o sistema 

de monitoramento do município. Edson informou que o município conta com 18 câmeras, 

citou quais são derivadas de onde. Afirmou que os pontos foram definidos pelo comando da 

Brigada Militar de Santiago. Através de um acordo resolveram centralizar as gravações no 

quartel da Brigada. Esclareceu que o projeto é escalonável, por isso é possível adicionar mais 

câmeras futuramente. Informou que devido as várias quedas de luz que o município sofreu o 

aparelho que regula a voltagem das câmeras queimou. Alex Martins PTB questionou se a 

câmera da Lauro Prestes está funcionado. A resposta foi sim. O presidente Gilberto Rosa 

agradeceu a todos pelos esclarecimentos. O tenente Murari citou mais um problema que a 

cidade enfrenta, a Polícia Civil não tem plantão nos fins de semana, então as viaturas 

precisam se deslocar até Santiago para ocorrências, deixando o município desguardado nesse 

período. Encerrou agradecendo o espaço para que pudesse esclarecer vários assuntos. O 

presidente colocou em discussão a ata da 31ª sessão ordinária, realizada no dia 02 de agosto 

de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. O presidente solicitou 

a leitura do caput e das mensagens justificativas dos Projetos de Lei do Executivo 

Municipal n° 094 e 095/2021, que ficarão na casa para receberem os pareceres.  O grande 

expediente que estaria a cargo do vereador Alex Martins PTB fica transferido para a próxima 

sessão. Ordem do dia: Projeto de Lei do Legislativo n° 005/2021 -  Altera o artigo 23 da 

Lei Municipal n° 5063/2014, alterada pela Lei n° 5346/2016 e 5542/2018 e acrescenta o 

inciso I no referido artigo. Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto. a comissão de economia e finanças públicas emitiu parecer 

favorável ao projeto. A comissão de constituição, justiça e redação final solicitou uma 

correção na ementa do texto, onde se lê na ementa “...Alterada pela Lei 5346/2016...”, leia-

se na ementa “...Alterada pela Lei 5348/2016...”. O projeto de lei do legislativo n° 005/2021 

foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos vereadores: Indicação n° 089/2021, de 

autoria da vereadora Maria Helena PP - Indico ao Executivo Municipal, que seja demarcados 

e identificados a localização dos hidrantes do município. Sete de Setembro em frente a 

CORSAN e Rua Antônio Gomes em frente a BRIGADA MILITAR. Maria Helena PP disse 

que os Bombeiros não sabia onde eram os hidrantes para colocarem água no seu caminhão, 

por isso a importância dessas marcações. A indicação será encaminhada ao Executivo. 

Explicações pessoais: Danieli Buttinger PT parabenizou os pais pela passagem do seu dia. 
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Esclareceu que o projeto de melhorias para os profissionais da enfermagem foi protocolado 

em maio de 2020. Deixou sua homenagem aos povos indígenas, pela comemoração hoje. 

Encerrou dizendo que espera que a empresa entregue logo as lâmpadas para o município. 

Flamarion Keller MDB ressaltou a importância da reunião realizada hoje, agradeceu os 

organizadores. Agradeceu o senhor Henrique Fransem pelo apoio que está dando para a 

recuperação da ponte do Mocambo, o trabalho já está quase finalizado. Informou a população 

que a faixa etária para vacinação é de 28 anos. Encerrou dizendo que espera que solucionem 

o problema das lâmpadas logo. Flávio Pahim PP sugeriu que a comunidade ajude nas 

patrulhas, por exemplo se verem algum movimento estranho já se comuniquem através do 

whatsapp. Encerrou parabenizando os pais pela passagem do dia dos pais. Gilberto Rosa PP 

agradeceu a parceria do seu Roberto Leitão. Parabenizou a equipe de saúde do município, 

elogiou por um atendimento realizado. Afirmou que não há possiblidade de marcar uma 

reunião com a RGE Sul, pois só estão fazendo online. Informou que as lâmpadas já estão em 

Santiago. Encerrou comentando sobre a situação do Colégio da Timbauva. João Cassol PP 

ressaltou a importância de formar uma comissão para irem atrás de mais efetivo. Lembrou 

que há quatro anos foi sugerida a criação de uma guarda municipal. Aparte vereador Gilberto 

Rosa: disse que o governo cortou os salários da Brigada, hoje não tem recurso para patrulha. 

João Cassol sugeriu que a guarda municipal fosse ajudada pelo comercio local e ruralistas. 

Encerrou comentando o seu dia dos pais. Maria Helena PP lembrou que participou de uma 

reunião para pedirem mais efetivo para a cidade, afirmou que é preciso se mobilizar. 

Comentou que a praça estava cheia nesse fim de semana, pediu que as pessoas não se 

descuidem por causa do COVID, sem falar no lixo que fica jogado no chão. Deixou seus 

sentimentos a família de Baldivina Lichtenecker. Encerrou parabenizando os advogados pelo 

seu dia, comemorado em 11 de agosto. Victor Matheus PDT desejou os pêsames para a 

família Lichtenecker. Acredita que é preciso considerar a continuidade dos governos, em 

relação os problemas com a segurança. Sabe que é muito difícil dar conta do interior, mas é 

preciso cobrar. Afirmou que seria de grande importância uma guarda municipal, mas não 

concorda que os comerciantes sejam responsáveis por esse custo. Parabenizou a secretaria de 

obras pelos trabalhos realizados. Encerrou comemorando o recorde de emendas que o 

município está recebendo. Alex Martins PTB elogiou a secretaria de obras por trabalhos 

realizados, disse que faltou madeira para terminarem a ponte do Passo do França. Informou 
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que as lâmpadas chegam amanhã. Repassou uma reclamação da população, que está 

reclamando das condições do asfalto próximo ao pórtico. Informou que esta semana o 

município lançará editais. Pediu a comunidade que ajude a cuidar dos banheiros públicos. 

Encerrou desejando um feliz dia dos pais. Gilberto Rosa informou que o município recebeu 

uma emenda de 300 mil reais para o município, do senador Luis Carlos Heinze.  Não havendo 

mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou apresente sessão. Obs. 

A integra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


